



土耳其强震致上千人遇难

土耳其东南部地区6日清晨发生7.7级强烈地震。据最新数据,地震在该国已造成至少1014人死亡,2824幢建筑倒塌。另据叙利亚卫生部当天发布的消息,地震已致叙境内430人死亡、1315人受伤。

图为当日人们聚集在土耳其马拉蒂亚一处倒塌的建筑附近。

新华社发



»»»A2版

关注

啤酒节崂山会场 拟定档7月下旬

青岛财经日报/首页新闻讯 昨日下午,第33届青岛国际啤酒节(崂山)指挥部办公室与崂山区文化和旅游局联合发布《第33届青岛国际啤酒节(崂山)活动方案征集公告》。公告称,为提振市场消费信心,促进消费扩容提质,崂山区立足“活力海洋之都、精彩宜人之城”的城市愿景,全面助力打造宜居宜业宜游高品质湾区城市,秉承全民参与的节庆理念,拟于2023年7月下旬至8月上旬举办第33届青岛国际啤酒节(崂山)。为做好筹办工作,围绕“活力山&海·精彩i崂山”主题,彰显“时尚·未来”内涵,面向全球公开征集本届啤酒节主题活动方案。

住建部启动试点工作 让公园绿地开放共享

据新华社北京2月6日电 记者6日从住房和城乡建设部了解到,我国将开展城市公园绿地开放共享试点,鼓励各地增加可进入、可体验的活动场地,完善配套服务设施,更好地满足人民群众搭建帐篷、运动健身、休闲游憩等亲近自然的户外活动需求。

住房和城乡建设部近日发布的通知要求,各省级住房和城乡建设(园林绿化)主管部门要组织本地区有关城市开展公园绿地开放共享试点工作,试点时间为1年。其中,南方地区要应试尽试,逐步扩大公园绿地开放共享区域。其他地区可根据实际情况选择试点城市,合理确定开放共享区域。各地要以点带面,不断推动公园绿地开放共享。

各试点城市要梳理公园绿地中的空闲地、可供游憩活动的草坪区和林下空间等,及其周边服务设施配置情况,建立可供开放共享的绿地台账,科学编制试点实施方案,积极开展相关探索,因地制宜拓展公园绿地开放共享新空间。

青岛交通基建制定“作战方案” 地铁“一段两站”有望今年启用

■青岛财经日报/首页新闻记者 黄元晖

今年青岛市将推动地铁13号线二期北段开通运营;推进地铁2号线海信桥站、地铁1号线西镇站启用……昨日,青岛市运输事业发展中心召开2023年工作会议。会议传达了《青岛市交通基础设施建设三年攻坚行动2023年作战方案》,总结回顾了2022年工作成效,安排部署了2023年重点工作。

优化调整公交线路不少于70条

在抓好项目建设方面,今年青岛将加快潍烟、莱荣建设,实现青岛至京沪高铁辅助通道、董家口至沂水铁路开工。推进董家口港区琅琊台湾作业区工作船码头项目、前湾航道扩建工程建设。

除了重大项目,市内公交方面也有不少好消息出来。今年青岛将积极推进铁路公交化运营。推动地铁13号线二期北段开通运营;推进地铁2号线海信桥站、地铁1号线西镇站启用。全年优化调整公交线路不少于70条;探索开行“校园定制公交”;探索开通大站快线公交线路或通勤公交;打造精品旅游观光线路。协助推进候车亭、电子站牌与公交港湾车站一体化、规范化、智能化发展。

建成启用95128电召平台

在规范行业发展方面,今年青岛将网约车行业纳入质量信誉考核范围;制定引导奖励政策,提高巡游出租汽车领域电动化水平;建成启用95128电召平台,丰富巡游出租汽车接单方式。推选国家、省级“最美驾驶员”,弘扬“红飘带”正能量。开展道路运输车辆达标核查工作;开展“放心消费示范机动车维修企业评选



青岛地铁13号线。(资料照片)

活动”。推进小微客汽车租赁企业备案及公示制度,规范服务行为。

在强化转型升级方面,青岛将扩大定制客运服务,发展旅游客运,增加中小车型和新能源车占比,提升包车运力占比。推进绿色城配示范工程建设;创新性开展重型营运货车安全监管;出台《网络货运平台车辆数据技术规范》。提升航运服务信息化平台系统功能,吸引航运企业、金融机构等200家入驻平台。

优化升级“安控一体化”平台

在完善行业治理方面,青岛将做好行业法规清理、规范性文件修订,加强法制培训和宣传教育。有序开展信用评价,定期公开失信信息、深化守信激励等工作。深化“互联网+政务服务”,强化电子证照推广应用,拓展道路运输便民服务站综合应用。压实企业主体责任,优化升级“安控一体化”平台,加强风险研判和应急处置,保障全年安全生产形势稳定。

交易所债券市场启动债券做市业务

新华社北京2月6日电 6日,交易所债券市场正式启动债券做市业务。首批做市商包括安信证券、东方证券、国泰君安、国信证券、华泰证券、申万宏源、银河证券、招商证券、中信建投、中信证券、财通证券和国金证券12家证券公司。

根据上海证券交易所披露的信息,2022年1月上交所发布新债券交易规则,并在其中同时发布了债券做市业务指引,为债券做市提供了制度基础。近期上交所对拟参加债券做市的证券公司进行了做市技术验收,并组织证券公司开展债券做市业务专项技术测试。首批做市标的包括利率债券和高等级信用债做市品种。

深圳证券交易所消息称,2022年1月,深交所制定并发布《债券交易业务指引第3号——债券做市》及配套指南,规范市场机构有序开展债券做市业务。为引导市场各方积极报价、提高做市效率,深交所发布了基准做市品种清单,以最新一期清单为例,包含186只债券,涵盖国债、地方债、政策性金融债、政府机构债和信用债等主流债券品种。

当前,债券做市业务已成为国际市场普遍采用的交易机制。证监会表示,推出债券做市业务,一方面有利于降低流动性溢价和债券发行成本,完善交易所债券市场功能,进一步发挥债券市场对实体经济的支持作用;另一方面有

利于提高定价效率,形成能更加准确反映市场供求关系的债券收益率曲线,为市场定价提供基准参考。

上交所表示,债券做市业务上线,旨在通过发挥做市商市场价格发现能力等方面的重要作用,为债券市场提供流动性,激发二级市场活力,通过提升二级市场流动性,降低融资成本,强化债券市场风险定价和资源配置的基础性功能,是上交所持续加强买方市场建设的重要一环。

深交所方面表示,债券做市商综合运用匹配、点击、询价等多种交易方式提供做市交易报价,还可以利用协商成交合并申报功能实现两笔买卖交易轧差,降低做市成本。

财经第①眼

山东省工业和信息化厅2月6日表示,山东将对2023年一季度新增工业产值超一定规模、增速达一定比例的前100名工业企业给予资金奖励;并在此基础上,对全年产值累计增速达一定标准、且新增纳税达一定规模的,分档给予单户累计最高200万元的奖励,鼓励和激发企业生产动力。

中国商业联合会6日发布2月份中国零售业景气指数为50.3%,与上月持平。从行业分类看,商品经营类指数为50.3%,较上月微降0.5个百分点;租赁经营类指数为52.4%,较上月小幅上升1.6个百分点。

中国物流与采购联合会2月6日发布数据显示,1月,全球制造业采购经理指数(PMI)为49.2%,较上月上升0.6个百分点,结束连续7个月环比下降走势。

本报综合